



Директорът на Литературния музей - поетът Атанас Капралов - представя книгата си „По мярка на духа“ в Бургас

Вторник, 13 Септември 2022

* Литературната вечер ще завърши с презентация на изложбата „Да видят всички по света, че българският народ живее!“

„По мярка на духа“ е заглавието на последната стихосбирка на поета Атанас Капралов, издадена в



началото на годината. Бургазлии и гостите на града ще могат да се срещнат с автора тази вечер, 13 септември от 18.00 часа, в Центъра за съвременно изкуство и библиотека. Веднага след това можете да посетите изложбата „Да видят всички по света, че българският народ живее!“, която е съпътстващо събитие към литературната вечер и включва най-значимите периоди от развитието на българската културна история. Сред тях са създаването на глаголическа азбука от светите братя Кирил и Методий; преводите на Светото Писание на старобългарски език, поставило у нас началото на книжовност с общоевропейска и общочовешка значимост; появата на графичната система на кирилицата, възникнала в Преславската книжовна школа и изместила глаголицата към края на X и началото на XI век, с която днес си служат милиони хора по света (от 1 януари 2007 г. кирилицата стана третата официална азбука на Европейския съюз след латиницата и гръцката азбука); съхраняването на българската книжовност през вековете на чуждо владичество – официална османска власт и гръцко духовно влияние; първите емблематични фигури на Българското възрождение, повели народа в борбата за новобългарска просвета и духовна и политическа независимост...

„Четох новата книга на Атанас Капралов с нескрито възхищение, а по страниците ѝ намерих отговорите на доста въпроси, които ме вълнуват. Но още повече ме вълнува нейната искреност, гражданска доблест и изстрадана човечност. Това е лиричен сборник, жадувано потребен на читателите от различни възрасти.“, споделя литературният критик Георги Николов.

Освен поет, журналист и театрален деятел, от 2017 година Атанас Капралов е и директор на Националния литературен музей. Член е на Съюза на българските писатели, на Съюза на българските журналисти и на българския ПЕН център. Автор е на няколко поетични книги, на книжката за деца „Цветно чудо“ (2008), на сборници със спомени за родния си град, за поета Пеньо Пенев и др. Превеждан е на френски, немски, руски, английски, румънски, турски и други езици, представян е в Лондон, Чикаго, Париж и Виена.

Носител е на Националната литературна награда „Димчо Дебелянов“ за 2008 г., на „Златен пегас“ за 2012 г., на националните награди „Валентин Найденов“ за 2013 г., „Николай Искърров“ за 2015 г., на първа награда от Националния поетичен конкурс „Биньо Иванов“ за 2016 г. и др.